



*Ярославское региональное отделение  
Российского психологического общества*

*В оргкомитет  
XX национального конкурса  
«Золотая Психея»  
по итогам 2018 года*

## РЕКОМЕНДАТЕЛЬНОЕ ПИСЬМО

Ярославское региональное отделение Российского психологического общества поддерживает проект «Секреты успешных родителей (семейное наследие, компетентность, совместный досуг)», который разработан и реализован Некоммерческим Партнерством «Региональная Ассоциация психологов-консультантов» (НП «РАПК»).

Предлагаемый проект направлен на разработку и внедрение на территории Ярославской области современных, научно основанных технологий повышения родительской компетентности. Создание Родительского университета, консультационных пунктов на базе 10 детских садов и школ, проведение мастер классов и вебинаров по использованию игровых практик в воспитании детей, показ авторских видеороликов по теме проекта на местных телеканалах способствуют формированию системы просветительской работы с семьями в регионе.

Разработчики проекта собрали коллекцию современных игровых практик, авторами которых стали дети, родители, бабушки и дедушки. «Семейная игротека» - сборник игр опубликован в открытом доступе и распространен в регионе (2000 экземпляров). Проведение областного фестиваля «Игрофест» (6 июля 2018), приуроченного к празднованию Всероссийского дня семьи, любви и верности, существенно обогатило культурную жизнь г. Ярославля и Ярославской области.

Профессионализм, направленность на решение социально-значимых задач, ответственность членов Ассоциации (НП «РАПК») определило высокое качество просветительских мероприятий. Количество родителей, которые приняли участие в работе Родительского университета – 602 человека; 1079 родителей приняли участие в групповых консультациях на территории детских садов и школ в течение года. Проект способствовал популяризации психологических знаний и знакомству населения региона с высококвалифицированными специалистами.

Важно то, что в проекте приняли активное участие студенты факультета психологии ЯрГУ им. П.Г. Демидова (104 человека). Это позволило им проявить социальную активность, на практике освоить профессионально значимые умения.

Для психологов детских садов и школ были проведены вебинары и мастер классы по инновационным технологиям работы с родителями и использованию игровых практик в воспитании детей.

Общее количество благополучателей (дети дошкольного и младшего школьного возраста, в том числе дети с ОВЗ, их родители и прародители (бабушки, дедушки); молодежь и студенты; специалисты образования) составило 8556 человек.

Руководителем проекта является Н.В.Клюева - профессор, доктор психологических наук, член Общественной палаты Ярославской области, член Общественного Совета при

Департаменте образования Ярославской области. Н.В. Клюева является экспертом в вопросах социальной, демографической и семейной политике, участвует в разработке программ социально-экономического развития области.

Члены НП «РАПК» активно выступали на региональных конференциях, круглых столах и дискуссиях, в СМИ с целью повышения информированности профессионально сообщества и населения по теме проекта.

ЯРО РПО рекомендует проект «Секреты успешных родителей (семейное наследие, компетентность, совместный досуг)», выполненный НП «Региональная Ассоциация психологов консультантов» к участию в XX Национальном конкурсе «Золотая Психея» по итогам 2018 года в номинации «Психологический проект года».

«27» декабря 2018 г.

доктор психологических наук,  
член-корреспондент РАО,  
профессор,  
декан факультета психологии  
ЯрГУ им. П.Г.Демидова,  
заслуженный деятель науки РФ,  
председатель ЯРО РПО



А.В. Карпов